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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM (ABRIL de 2025). 

Ao décimo quinto dia do terceiro mês do ano de 2025, em segunda convocação às 19h00min  
horário de Brasília, no auditório da Subprefeitura de Cidade Ademar, localizada na Avenida 

Yervant Kissajikian, 416 - Vila Constância, na cidade de São Paulo, nos termos da Lei 
15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria 
nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho 
Participativo Municipal de Cidade Ademar (CPM-CA) sob coordenação de Clovis Rodrigues 
Ferreira. A qual a foi gravada e informada à necessidade de gravação da reunião para fins de 
elaboração da ata, que ficará a cargo da secretária, Rita de Cássia Santos. 

Contou-se com a presença de 17 (dezessete) conselheiros (as) titulares e 5 (cinco) 
conselheiras (os) suplentes representantes da Subprefeitura acima citada e de 33 (trinta e três) 
munícipes, conforme lista que se segue: 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro (a) Alfonso Rodriguez Gonzalez Presente - 

Conselheiro (a) Clovis Rodrigues Ferreira Presente - 

Conselheiro (a) Daniel dos Reis Ausente - 

Conselheiro (a) Elza Dias Leite Presente - 

Conselheiro (a) Fátima Braz da Silva Lima Santos Presente - 

Conselheiro (a) Geraldo Henrique Presente - 

Conselheiro (a) Jonas de Castro Dias Presente - 

Conselheiro (a) Joseni Rosa Santos Presente - 

Conselheiro (a) Juliana Clem da Silva Presente  

Conselheiro (a) Luciane Alves Coutinho Presente - 

Conselheiro (a) Rafaela dos Santos Abranches Presente - 

Conselheiro (a) Ricardo Vicente de Oliveira Presente - 

Conselheiro (a) Rickson Lopes Presente - 

Conselheiro (a) Rita de Cássia Santos Presente - 

Conselheiro (a) Soraia Barbosa de Carvalho Presente - 

Conselheiro (a) Valdice Ferreira dos Santos Presente  

Conselheiro (a) Valter Jackson Santana Santos Presente - 

Conselheiro (a) Wendell Uczai do Monte Presente - 

Interlocutor (a) Geraldo Varote Presente - 

Interlocutora (o) adjunta Ana Ribeiro Presente - 
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Coord. Projetos e Obras - - - 

CPDU - - - 

Coord. de Governo Local  Geraldo Varote Presente - 

Subprefeito - - - 

Conselheiro (a) Suplente Maria do Carmo Santos  Presente - 

Conselheiro (a) Suplente Geraldo Mário da Silva Presente - 

Conselheiro (a) Suplente Márcia Atílio Presente - 

Conselheiro (a) Suplente Nedina Ribeiro de Carvalho Presente - 

Conselheiro (a) Suplente Roger Ferreira Belarmino Presente - 

Palestrante Convidada Samara Bragagnolo  Presente - 

Palestrante Convidada Martha Pessoa Figueiredo Presente - 

Palestrante Convidada Maria Aparecida Campos Presente - 

Munícipe  Victor Henrique de Carvalho Presente - 

Munícipe Maisa dos Santos Oliveira  Presente - 

Munícipe Jorge Paulo da Silva Presente - 

Munícipe Sandra Campos  Presente - 

Munícipe Vilmara F. Dutra Presente - 

Munícipe Shuey Loundo Presente - 

Munícipe Mary Oliveira  Presente - 

Munícipe Fernanda Percia Soares Presente - 

Munícipe Alessandro Pereira Soares Presente - 

Munícipe Marcel Alvo Martins Neto Presente - 

Munícipe Luciane Bispo Presente - 

Munícipe Marcilene S. Paixão Presente - 

Munícipe José Edvaldo Gomes Presente - 

Munícipe Fábio Rocha Presente - 

Munícipe Gustavo Gomes dos Santos  Presente - 

Munícipe Conceição Jorge Presente - 

Munícipe Rozildo Gomes de Lira  Presente - 

Munícipe Silvia de Sousa Presente - 

Munícipe Jorge S. Sonas Presente - 
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Munícipe Ana Maria Lahol Presente - 

Munícipe Celso Dutra Presente - 

Munícipe Maria Silene Alves Presente - 

Munícipe Silvio Roma Presente - 

Munícipe Antônio Nicolau  Presente - 

Munícipe Nilton Oliveira  Presente - 

Munícipe Maria Ângela Horácio Presente - 

Munícipe Paulo Roberto  Presente - 

Munícipe Fátima da Luz Presente - 

 
 

PAUTA ABERTA 

 
 

Verificação de quórum e leitura da pauta 
 

1- Após segunda chamada e verificação do quórum Clovis (coordenador), fez a leitura da 
pauta do dia. 1- Apresentação da Supervisão Técnica de Saúde de Cidade Ademar, para 
esclarecimentos sobre a falta de médicos, principalmente das especialidades nas unidades do 
território, da demora na marcação das consultas, exames e outros problemas na questão de 
saúde no território; 2- estratégias e orientações para revisão e ou confecção do regimento do 
conselho participativo de Cidade Ademar; 3- Informes. 
 
1.2- Juliana Clem (conselheira) entregou ao coordenador suas justificativas das faltas nas 
reuniões anteriores, o mesmo informou à conselheira que será encaminhada para avaliação da 
casa civil. 
 
 1.3- Clovis (coordenador) iniciou a reunião fazendo chamada e apresentação da Sra. Samara 
Braga Gnolo, (subadjunta da supervisão de SACA), Sra. Marta Rosa Figueiredo (responsável 
pela Atenção Primária à Saúde - UBS) e da Sra. Maria Aparecida Campos (interlocutora da 
Supervisão Técnica de Saúde de Saca). O mesmo solicitou a Sra. Fátima (secretária adjunta 
deste conselho) que ficasse responsável pelas inscrições dos participantes para perguntas e 
também que houvesse respeito durante o desenvolvimento de apresentação e definiu que cada 
participante teria tempo de fala de 3 (três) minutos, não houve questionamento.   
 

1.4- Sra. Samara informou que a apresentação seria rápida com o objetivo de contextualizar o 
assunto, mencionou também que mesma tem apenas um mês de efetivação na empresa e ainda 
está se interando das situações no território no quesito saúde.  Foi iniciada a apresentação. 
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1.5- A representante mencionou que os dados para a apresentação foram coletados do 
programa do Sistema Integrado de Gestão de Assistência à Saúde  (SIGA) ao ser questionada 
que diferentes dos dados trazidos, a consultas, exames atualmente chegam a demorar cerca de  
8 meses a 1 anos e seis meses. A mesma reforçou que são dados retirados do site oficial da 
saúde. Em sua apresentação a Sra. Samara mencionou que a questão da demora nos 
atendimentos é o absenteísmo (faltas) dos usuários. Novamente foi questionada sobre as 
ausências dos médicos os quais muitas vezes faltam sem aviso prévio deixando os usuários na 
mão.  Em resposta ao questionamento a Sra. Cida Campos, mencionou que quando acontecer 
à situação em que o médico não estiver presente, o usuário pode entrar em contato com a 
Supervisão Técnica de Saúde (STS) que tentarão uma resolução para a situação. 
 
1.6- Sra. Marta (convidada) informou que mensalmente acontecem as reuniões da STS e que 
assuntos decorrentes a saúde podem ser discutidos nestas reuniões. 
 
1.7- Abriu-se para as perguntas, Clovis (coordenador) sugeriu pelo menos um conjunto de três 
perguntas para serem respondidas, não houve contrariedade. 
 
1.8- Sr. Celso (munícipe) cumprimentou a todos e pergunta quando as obras da UPA Cidade 
Ademar continuarão, pois a mesma se encontra parada e quando será a inauguração. 
 
1.9- Sr. Rickson (conselheiro) solicitou informações sobre a UBS Vila Joaniza a qual ainda se 
encontra na unidade do AME Vila constância, a unidade irá mudar de endereço?  Quando? 
Onde será nova unidade?  Se existem projetos de implantação de novas unidades Básicas de 
Saúde no território? Também mencionou fazer parte de uma comunidade com 
aproximadamente 250 (duzentos e cinqüenta) famílias. as quais vêm enfrentando problemas 
como Leptospirose e outras doenças causadas por falta de saneamento básico. 
 
2.0- Sra. Joseni (conselheira) falou que para ela o maior problema não se encontra no 
atendimento médico e sim nos encaminhamentos para exames demora, disse que seu médico 
solicitou exames e pela demora o mesmo teve que solicitar os mesmos exames novamente. 
 
2.1- Sr. Nilton (munícipe) cumprimentou a todos e informou que em uma apresentação 
anterior da saúde há um ano, foi informado que já buscavam um novo endereço para a UBS 
Vila Joaniza e que já haviam iniciado as obras da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 
Cidade Ademar, porém um ano depois tudo continua precário. Solicitou que constasse em ata 
a denuncia sobre a construtora NRV que está cometendo um crime ambiental, a qual cortou 
500 árvores com a permissão da secretaria do meio ambiente e da prefeitura por este motivo 
quer protocolar sua denuncia neste espaço de participação social. Documento foi entregue 
para a secretária Rita. 
 
2.2- Rita (conselheira) informa que no dia seguinte haverá reunião do conselho gestor do 
Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (CADES), as 
19h00minh. 
 
2.3- Sra. Samara (convidada) responde aos questionamentos feitos pelos participantes, a 
mesma responde que ainda não conhece o território e ainda não tem conhecimento das  
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unidades do território de Cidade Ademar. Disse que quanto a UPA Cidade Ademar irá fazer 
uma visita juntamente com o engenheiro da coordenadoria. UPA Pedreira precisa ser 
verificada a situação financeira. 
 
2.4- Sra. Marta (convidada) explica que há uma instância maior que é a secretaria da saúde, 
depois coordenadoria sul que atende toda região sul depois as supervisões.  Desta forma a 
parte financeira não é de responsabilidade das supervisões. A mesma responde sobre a UBS 
Vila Joaniza, isso que ainda não tem informação sabe que estão negociando o espaço. 
 
  2.5- Em continuidade Sra. Marta (convidada) fala sobre a situação da demora nos 
encaminhamentos, disse que hoje a saúde esta utilizando o método da requalificação, 
momento em que o médico vai até a regulação e verifica a necessidade do exame. 
 
 2.6- Sr. Geraldo Henrique (conselheiro) mencionou a situação da UBS São Jorge que esta 
sem médico há quatro meses, e a imensa fila para cirurgia eletiva que há uma espera de três 
anos disse que há várias reclamações falou também sobre a demora nos atendimentos nas 
UPAS e nos hospitais que chega até 5 horas de espera por um atendimento. 
 
2.7- Sr. Jorge Paulo (munícipe), mencionou a situação da Rua Jerônimo que toda vez que 
chove alaga.  Um documento de demanda sobre esta rua já havia sido entregue pelo Sr. 
Geraldo Henrique. 
 
 2.8- Sra. Silene (munícipe) falou sobre a situação de lixo nas ruas, situação que pode trazer 
problemas de saúde a população, falou também sobre o absenteísmo disse que está realizando 
um trabalho junto a sua unidade para diminuir a situação de faltas dos usuários do serviço.   
 
2.9- Sr. Jonas (conselheiro) Disse que as coisas demoraram a acontecer em Cidade Ademar, 
UBS Jd. São Carlos precisa capacitar os funcionários para os atendentes, também existe a 
situação de falta de médicos Dr. Igor se encontra afastado trabalha dois e faltam 28 dias, 
sobrecarregando o médico que permanece na unidade, equipe multidisciplinar também está 
sem médico. 
 
3.0- Sra. Luciana (munícipe) mencionou pertencer a UBS Mata Virgem que também passa 
por situação de espera, também solicitou capacitação para os atendentes.  Disse também que 
os dados trazidos pelas palestrantes não condiz com a realidade o que acontece é totalmente 
diferente do quadro apresentado. 
 
3.1- Sra. Vilmara (munícipe) informou que vem perdendendo todos os seus bens com a 
inundação da Rua Jerônimo. 
 
3.2- Sr Jorge (munícipe) informou que seu irmão esta em situação grave de saúde 
necessitando de uma tomografia a qual o colocaram na fila de espera, disse que diante da 
urgência ele não pode esperar tanto. 
 

3.3- Sra. Juliana (munícipe) mencionou que a UBS Cidade Julia está há quatro meses sem 
médico, há uma grande rotatividade de profissionais, disse também que sua mãe se encontrava  
 
com câncer e por falta de atendimento médico para uma biópsia, desta forma veio a falecer.  
Mencionou da necessidade de os atendimentos serem mais rápidos nestes casos.  
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3.4- Sr. Paulo reclamou sobre a questão do lixo no espaço da prefeitura em frente ao Pq. 
Nabuco precisa. 
 
3.5- Sra. Rita mencionou sobre as demandas de falta de médicos clínicos e principalmente 
especialistas e a falta de fiscalização da prefeitura nas Organizações Sociais (OS) referentes às 
contratações destes profissionais. Pergunta o que pode ser feito. 
Sra. Samara responde que diante a faltas dos profissionais é descontado o valor da OS, e 
demais continuam tentando argumentação. Pediu pra fazer denúncias no disk 156 ou na 
ouvidoria da INTS.  
 
3.6- Sr. Jonas mencionou que a OS deveria contratar novos profissionais para repor os 
médicos, e que a prefeitura precisa tomar providências. 
 
3.7- Sra. Marta (convidada) discorreu que a situação da falta, da não reposição, da 
rotatividade de médicos não e um problema somente de SACA, mas da Cidade de São Paulo. 
Disse que precisamos utilizar as conferências como forma de mudanças na política de saúde. 
Mencionou também que as situações relativas às unidades do território a coordenadoria irá 
realizar visitas e buscar resoluções. 
 
3.8- Sra. Maria Aparecida convidou a todos a participarem das reuniões do Conselho Gestor 
das unidades para acompanhar mais e perto e entender os problemas das mesmas. 
  
3.9- Sr. Gustavo (munícipe) fez a queixa sobre a omissão da gerente da unidade, a falta de ar 
condicionado, e reposição da psiquiatra na UBS Jd. Selma. 
 
4.0- Sra. Samara solicitou os dados de algumas reclamações nos casos específicos, para 
verificação. 
 
4.1- Clovis (coordenador) agradeceu a disposição da equipe da saúde. Logo em seguida  
informou sobre a audiência do Orçamento Participativo de Cidade Ademar que será realizada 
as 18h30minh do dia 22 de abril nesta subprefeitura. Solicita a leitura da Ata da reunião 
anterior. 
 
4.2- Rita (secretária) fez a leitura da ata do mês de março já aprovada anteriormente. E avisou 
da necessidade de agendamento de reuniões extraordinárias para resolver as questões do 
Regimento Interno deste conselho. 
 
4.3- Sr. Nilton Oliveira (munícipe) questionou a utilização da verba de 2025, decidido e 
aprovado em 2024. Sr. Clovis (coordenador) informou que as informações se encontram nos 
sites da subprefeitura e que para tirar dúvidas pode ser conferidos nas plataformas da 
prefeitura. Diante da discussão do grupo Sra. Rita se propõe a buscar na Coordenadoria de 
Administração e Finanças (CAF), para maiores detalhes dos gastos deste conselho para o ano 
de 2025.   
 
4.4- Para a próxima reunião foi votado a aprovado o agendamento com o CAF para esclarecer 
detalhadamente os gastos e as obras para o referente ano. Não havendo o que mais discutir e 
ninguém mais querendo fazer uso da palavra a reunião foi encerrada as 21h20h. 
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Próximas Ações: 
 

Número Demanda Responsável 

01 
 Galeria e rede de água pluvial entupida na Rua Jerônimo José 

de Andrade - Jardim Orly. CEP. 04466-110. 

 
Geraldo Henrique 

02 
 “Abertura e Conexão” entre as ruas Fanfula - Americanópolis 

E Rua Gorosaku Tanizaki - Cidade Ademar. 

 
Geraldo Henrique 

03 
 Arborização (poda de árvores, remoção de galhos, etc.  

Na Rua Passagem Matão, Americanópolis CEP. 04429-310. 

 
José Roque dos Santos 

04 
Arborização (poda de árvores, remoção de galhos, etc.  

Na Av. Yervant Kissajikian, 2.300- Vila Joaniza. CEP. 04428-

000. 

 
Rosa Maria Gentil 

05 
“Canalização do córrego” nas proximidades da UBS Mata 

Virgem, O qual em dias de Chuva transborda e inunda casas e a 

unidade de Saúde.  Sito a Rua da Saúde, 914 - Eldorado, São 

Paulo. CEP 04476-320. 

Rita de Cássia 
Ana de Moura 

 

 
 

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL 

1  

Agendamento de uma apresentação detalhada 
Junto na Coordenadoria de Administração e 
Finanças (CAF), para maior entendimento e 
transparência dos gastos deste conselho para o 
ano de 2025.   
 
 

Clovis e Rita 

 
 
 
 

 
 

 
AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 

LISTA DE PRESENÇA: 
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Próxima reunião 20 de Maio de 2025 às 19h. 

 

Ata elaborada pela secretária: Rita de Cássia Santos 

 
 
 
 
 
 
 


